

《蛟珠传》电影口碑超预期： 这部国产奇幻大片不辣眼睛

□记者 张金菊

由新生代演员王大陆和张天爱主演的奇幻冒险喜剧《蛟珠传》将于8月11日上映,目前影片在包括济南等地举行了提前看片会。奇幻类影片一直都是国产片的弱项,尤其是剧情无逻辑、特效凑合最容易被影迷们吐槽。而在《蛟珠传》中,你看不到这样的缺点,每个角色个性都很鲜明,虽然偶有刻意和幼稚之感,但与影片的喜剧定位也算契合。而在特效和动作方面,《蛟珠传》可谓诚意十足,堪比好莱坞大片,两位主角虽然年轻但演技过关十分圈粉。

终于不拍封神或西游了

提起国产魔幻和奇幻片,就离不开封神榜和西游记。而在历次翻拍中,除了近期周星驰的作品争议较少,其他影片都没能逃过影迷的口水笔伐。大家的吐槽无非不过两点:一是剧情混乱,一部影片连完整的故事都讲不清楚;二是特效雷人,现在片方资金多,就滥用特效但却不够精致,连李连杰等明星都拯救不了。国产奇幻片一度成了烂片集中营,总是那么两三个题材拍来拍去也缺乏新鲜感。

《蛟珠传》的出现可以说是国产奇幻片的“清流”了。在故事方面,《蛟珠传》讲述的是在九州大地,飞贼泥空空、捕快黑羽、王子赫力为拯救人族而与羽族邪恶势力对抗,争夺开启天空之眼的蛟珠。这样的故事结构显然是时下最流行的网文风格,终于跳出了国产电影没有西游和封神拍不了奇幻片的大坑。



影片开头为介绍剧情节节奏偏慢,但进入冒险历程后,全程节奏都很紧凑。

三人从不打不相识,为了各自目的短暂结盟,到在打怪途中共同对抗,克服自己的缺点成长,并成为真正的朋友。

当然,这样的剧情在奇幻片和其他类型电影中也不少见。这类电影可以归为爆米花电影,要有趣、轻松就可以,逻辑性要求没那么高。

但难得的是《蛟珠传》的导

演很好地把控了电影节奏,没有像其他奇幻片为了单个角色或线索破坏整体的效果。即便电影有搞笑、动作、冒险等多种元素,也让这些元素都始终围绕着主题。分量足,偶有让人觉得幼稚之处,但精彩部分也能弥补。

搞笑和特效水准不低

从导演的角度来看,影片就是要做一部糅合作、喜剧、冒险、奇幻的类型片,这是好莱坞大片最常见的类型之一,但在国

内却很少见。除了缺乏像《哈利波特》《指环王》这样的原著故事支持,很大程度上也受限于导演的掌控力和特效技术。

在《蛟珠传》中导演也给了动作、喜剧、冒险这些元素充分的展示空间,看搞笑就看泥空空、赫力和欧咪,泥空空嬉皮笑脸什么都不在乎,还有一只爱吃爱放屁的宠物欧咪,是全片的亮点担当。泥空空的扮演者王大陆还把自己的大嘴拿出来调侃,加上他一直的角色都偏喜剧,很让人入戏。王子赫力天真单纯,又好大喜功,也贡献了不少笑点,可以说搞笑的戏份是贯穿全片的。动作当然是捕快黑羽及羽族邪恶势力负责。不得不说张天爱还是更适合古装扮相,之前在《摆渡人》中就是一个柴火妞,但到了《蛟珠传》中则是武戏英姿飒爽,文戏美艳动人。

夜沼地穴和天都城场景颇有《指环王》等好莱坞大片的感受,这要归功于影片的特效。由于是奇幻片,影片涉及到会飞的羽人、龙,奇异的黄金圆盘及其他宝物,整部影片的特效真实细致,没有类似网页游戏的低劣感,恍惚之间就会让人感觉是身在好莱坞大片之中。

虽然逻辑性并不强,但胜在还算流畅。你想要看的导演都给了,而且超出预期。表演方面,男女主角虽然年轻,但因为角色也不复杂,跟自己个性匹配,完成度很高。任达华饰演的羽族恶势力雪烈、杜奕衡饰演的杨震虎动作戏过硬,角色鲜明,雪烈和同党的造型也很有《权力的游戏》异鬼的感觉,不过开头血洗郡王府部分镜头还是太过血腥了。

院线新片

心理罪

主演:廖凡、李易峰、李纯
上映:8月11日



一杯人血牛奶,为何会对人产生致命诱惑?什么样的扭曲心理才会为之痴狂,甚至不惜接二连三,连环杀人?非同寻常的杀手,超越常理的罪案,需要非同一般的警探。年轻气盛的犯罪心理学高材生方木出手相助,却被卷入其中;身手不凡的野兽派刑警队长嫉恶如仇,却难以走出内心泥沼。两人联手,却成绝妙拍档!一场身手的较量,心智的角逐,随之展开……

地球:神奇的一天

上映:8月11日



曾成功推出电影《地球》的BBC地球影业带来了令人期待已久的续集——《地球:神奇的一天》,一段揭示自然界惊人力量的神奇旅程。一天内,我们跟随太阳的脚步从世界上最高的山到最远的岛,从野外的丛林走到繁华的城市。我们可以让你能与一群难忘的角色亲密接触:幼年的斑马宝宝想要穿过一条湍急的河流,英勇的企鹅爸爸每天都要从事一项与大海以性命相搏的工作来抚养家人,一个喜欢在大海里垂直着打瞌睡的抹香鲸家族,还有走在寻找真爱路上的树懒。

二十二

上映:8月14日

在日本侵华战争的八年期间,20万中国妇女被迫沦为日军的性奴隶。在影片开拍之时,中国内地仅剩22位“慰安妇”幸存者。当光阴慢慢划过,时间抚平伤口,这些经历了常人无法想象的磨难的老人们,如今又身在何处,经历着怎样的悲喜忧乐?

剧组从2014年1月至7月陆续在中国五个省、二十九个不同的地区纪录全国各地的“慰安妇”幸存者,从客观、人性的角度,纪录这群幸存老人当下的生活状态。

《战狼2》刷新华语票房纪录

截至8月8日早8点半,电影《战狼2》的综合票房已达34.37亿元人民币,创造了中国电影最高票房纪录,且数据还在不断刷新中,最终票房有望达到40亿。

中国电影的上一个“爆款”是2016年2月上映的《美人鱼》,其33.9亿元的票房纪录被认为是周星驰的喜剧魅力使然。而上一个暑期档热门电影还是2015年的《捉妖记》,票房为24.4亿元。《战狼2》不是功夫片、喜剧片等以往易取得高票房的影片类型。它的横空出世,被认为是“一次主旋律影片成功的商业表达”。

北京师范大学艺术与传媒学院教授周星认为,《战狼2》的成功得益于三方面原因:一是吴京对故事内核的打磨和对动作镜头的精益求精;二是赶上了建军90周年的好时机,中国国力强大背后是民众精气神迸发,民众需要这样提振信心的文化表达;三是国际化视野,不仅在于故事发生于非洲,更在于对公平正义的追求,能引起全球观众的共鸣。北京电影学院文学系教授陈山表示,《战狼》第一部就拍得不错,第二部进步更明显,全球化视野下呼应了年轻一代对英雄的定义。
马海燕

《侠盗联盟》:“土豪”沙溢承包大部分笑点

□记者 权震乾

去年,女神舒淇宣布与相恋多年的男友冯德伦结婚,炸得所有人一个措手不及,今年,由冯德伦执导,刘德华、舒淇、让·雷诺、杨祐宁、张静初等主演的电影《侠盗联盟》即将于8月11日上映。8月3日,《侠盗联盟》在济南举行提前观影活动,不少观众在看完电影后,表示《侠盗联盟》动作场面干净利落,电影中运用的高科技设备让人看得目不暇接,而几位主演表现也一如既往地稳定。最大的笑点来自沙溢扮演的土豪罗查理,每次沙溢出场,观众总会爆发会心的笑声,可以说是整部电影的“笑点担当”了。

作为刘德华重伤休养半年后的复出之作,《侠盗联盟》讲述了国际大盗张丹(刘德华饰)出狱后重出江湖,联手搭档小宝(杨祐宁饰)与新搭档叶红(舒淇饰),在追捕自己多年的法国警探皮埃尔(让·雷诺饰)的紧追不舍下,跨越欧洲盗取稀世珍宝的故事。其中,刘德华与张静初、舒淇与杨祐宁的感情线更是贯穿始终,既是拍档又火花四射的设置,颇有点《纵情四海》的感觉。

片中饰演“土豪”罗查理的沙溢,举手投足都彰显着自己有钱人的身份,收藏着传世珠宝,也成为刘德华他们下手的目标。但在电影中,他却对“大盗”舒淇一见钟情,为了追求“女神”引发一系列搞笑剧情,当舒淇饰演的叶红问他第一次喝的酒是什么牌子时,他用“贵的”两个字简单粗暴地进行了概括,活脱脱一副“有钱任性”的暴发户模样。让观众狂笑的同时也表白他:“难道只有我是为了看沙溢才来看电影的吗?”

此外,导演冯德伦更为人所熟知的身份是演员,但近年来他执导的一系列电影广受好评,包括《太极》系列、《跳出去》等都取得了不错的口碑及票房,而2015年由冯德伦及好莱坞导演David Dobkin共同监制及执导,吴彦祖同时担任监制及男主角的美国AMC电视台剧集《荒原》开播,成为秋季新剧收视冠军。此次,冯德伦执导《侠盗联盟》,更是将老婆舒淇拉来,辗转法国、捷克等地进行拍摄,片中异国美不胜收的景色

就来源于此,无论是美轮美奂的捷克布拉格还是充满异域风情的戛纳都让不少观众产生想去当地旅游的冲动。据悉,去年冯德伦舒淇二人宣布结婚并举行小型结婚仪式时,就是在拍摄电影《侠盗联盟》的时候,这部电影也可谓是见证了二人很多甜蜜瞬间的作品。



沙溢很抢眼